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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2109/09
van Patrizia Toia (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Situatie in Ponte di Bacula (gemeente Milaan)

De autoriteiten van de gemeente Milaan hebben gezegd van plan te zijn het gebied rondom de 
Bacula-brug te ontruimen, waar een voornamelijk uit vrouwen en kinderen bestaande Roma-
gemeenschap is neergestreken. Deze gemeenschap was anderhalf jaar geleden al gedwongen het 
gebied Bovisasca te verlaten. De gemeentelijke autoriteiten hebben deze ontruiming weliswaar 
aangekondigd, maar ze hebben geen voorstellen gedaan voor aanvaardbare alternatieve oplossingen 
- oplossingen die de fundamentele mensenrechten zouden eerbiedigen - en doen alsof de definitieve, 
niet-tijdelijke scheiding van het kerngezin de enige oplossing is. 
Deze oplossing is voor de Roma-gemeenschap onaanvaardbaar. Ze gaat ook steeds meer lijken op 
een alibi voor het gemeentebestuur. Vrijwilligersorganisaties en -verenigingen die de vrouwen, 
kinderen en gezinnen volgen en bijstaan, hebben herhaaldelijk een beroep gedaan op de autoriteiten, 
die echter weigeren de eerbiediging van de rechten van minderjarigen en van het recht op onderwijs 
en basisgezondheidszorg te waarborgen. 
Overwegende dat de meeste nomaden Europese onderdanen zijn, wil ik de Commissie de volgende 
vragen stellen:

1. Is de Commissie niet van mening dat deze maatregel een schending is van:

– het recht op eerbiediging van het privéleven, de woning en het gezinsleven, overeenkomstig de 
artikelen 7 en 33 van het Handvest van de grondrechten van de Europese Unie, artikel 8 van het 
Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens en de fundamentele vrijheden, 
artikel 12 van de Universele Verklaring van de rechten van de mens en artikel 17 van het 
Internationale Pact inzake civiele en politieke rechten;

– het recht van minderjarigen op onderwijs, overeenkomstig artikel 14 van het Handvest van de 
grondrechten van de Europese Unie, artikel 13 van het Internationale Pact inzake economische, 
sociale en culturele rechten, de artikelen 28 en 29 van het Verdrag inzake de rechten van het 
kind;

– het recht op gezondheid overeenkomstig artikel 35 van het Handvest van de grondrechten van 
de Europese Unie, artikel 12 van het Internationale Pact inzake de economische, sociale en 
culturele rechten en artikel 24 van het Verdrag inzake de rechten van het kind? 

2. Welke stappen denkt de Commissie te ondernemen bij de instellingen van de gemeente Milaan, 
aangezien deze weigeren zich te kwijten van hun verantwoordelijkheden en alternatieve 
oplossingen voor te stellen voor deze ontruiming? Welke stappen denkt zij te ondernemen bij de 
Italiaanse autoriteiten om deze situatie op te helderen? 


